

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 87 (3553) Пятница 31 июля 1942 г. Цена 10 коп.

**Своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций.**

## Уборка — тоже фронт!

### Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай!

#### Не допускать потерь на уборке семенников

Колхозы Арзамасского района уже ряд лет производят семена лугопастбищных трав не только для обсеменения собственных площадей, но выращивают и товарную продукцию.

В текущем году будет убрано на семена 230 гектаров лугопастбищных трав. Сроки уборки овсяницы луговой давно наступили. Семенники поспели во всех колхозах. В ряде колхозов уже сжаты семенные участки овсяницы. В Абрамовском колхозе «Борьба» сжато 10 гектаров, в колхозе имени Сталина — 3 га, в Шерстинском «Красный строитель» — 3,6 га, в Пятницком — 15 га.

Надо отметить, что в отдельных колхозах допускаются большие потери при уборке семенников, вяжут снопы без полошков, кладут их неосторожно. Так, например, обстоит дело в Шерстинском колхозе «Красный строитель», Новоусадском имени XVIII партконференции. Плохо была организована уборка лисохвоста в Выездновском колхозе.

Образцово ведет уборку семенников Пятницкий колхоз. Здесь в один день были сжаты все семенники — на площади 15 га. Работало 120 человек. Колхозники вязали снопы на полях, осыпавшиеся семена ссыпали в мешки. Бригадиры и председатель колхоза весь день были на участке.

Задача руководителей колхозов, колхозников и колхозниц — убрать семенники быстро и без потерь.

**Е. Кудина,**  
агроном-луговод.

#### Так ли надо выполнять свои обязательства?

Колхозники Бебяевского колхоза, обсудив обращение колхозников сибирской артели «Путь крестьянина», взяли на себя ряд конкретных обязательств. Они обещали хорошо подготовиться к уборке урожая, провести ее в сжатые сроки и без потерь.

Как же бебяевцы выполняют свои обязательства? На некоторых участках рожь уже поспела для уборки, а бебяевцы все еще ремонтируют колеса, не готовы у них и молотильные машины. Части для машин изготовляются в машинно-тракторной мастерской. И когда они будут готовы, председатель колхоза тов. Миронов не знает.

29 июля 25 колхозниц вышли на выборочное жнитво ржи. Они убрали 7 гектаров. 30 июля на уборке ржи работало 50 колхозниц и 2 жатки-самосборки. За этот день убрано 11 гектаров. Если сравнить площадь, убранную в первый день, с площадью, убранной во второй день, то получится небольшая разница — 4 гектара. Тогда как разница в рабочей силе, занятой на уборке во второй день, значительная. В этот день работало жниц вдвое больше и 2 жатки. Почему же во второй день

мало убрано ржи по сравнению с первым днем? Потому что индивидуальная сделщина на уборке не применена. Жницы работают группами. В Бебяеве бояться ввести индивидуальную сделщину — бояться как бы не обидеть тех, кто работает послабее.

Участники районного совещания, состоявшегося недавно, в своем решении записали пункт об обязательном применении индивидуальной сделщины на уборочных работах. На этом совещании присутствовал и председатель Бебяевского колхоза тов. Миронов. Он тоже принял на себя такое обязательство, но его не выполняет.

Бебяевцы решили вызвать на соревнование за высокий урожай колхозников Пешеланской сельхозартели, но дело до конца не довели, соглашения с ними не заключили.

Так ли надо организовывать уборку урожая в военное время, тов. Миронов?

Каждый участник соревнования должен помнить: взял обязательство — выполни, дал слово — сделай! Это и будет настоящая помощь фронту.

**Е. Линская.**

#### Приступили к уборке урожая

Колхоз «Новый мир», Морозовского сельсовета, 29 июля приступил к выборочному жнитву ржи. На жнитве установлены дневные нормы.

28 июля начал выборочную уборку Степановский колхоз «Вольный труд». Вручную жнут рожь 90 человек. На жнитве введена сделщина.

Выборочное жнитво начал 29 июля Березовский колхоз «Верный путь». В этот день он убрал ржи 7 га. На жнитве введена посемейная сделщина.

30 июля начала уборка ржи выборочно в Ивановском колхозе «Свободный путь». На уборке введена посемейная сделщина.

**ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!**

#### Приобрели по 75 билетов

Председатель Новоусадского колхоза «Привольная жизнь» тов. Рунова и председатель Новоусадского сельсовета тов. Рунов приобрели по 75 биле-

тов Второй денежно-вещевой лотереи.

**А. Попова,**  
зав. избой-читальней.  
**Н.-Усад.**

#### 208 процентов месячного заработка

Сумма подписки на лотерейные билеты рабочего пожарно-сторожевой охраны ликеро-водочного завода тов. Л. Ф. Панкратова составляет 208 процентов его месячного заработка.

Рабочий **Б. А. Вайншток** под-

писался на лотерейные билеты на сумму, составляющую 113 процентов его месячного заработка. Всю сумму подписки оба они оплатили наличными.

**А. Белозеров,**  
зав. отделом кадров ликеро-водочного завода.

#### Вносят наличными

В Мерлинском колхозе распространено билетов Второй денежно-вещевой лотереи на 54.500 рублей, из них внесено наличными 40.000 рублей.

В Ездаковском колхозе распространено лотерейных биле-

тов на 28.000 рублей, из них внесено наличными 23.400 рублей.

Продолжают отставать с реализацией лотерейных билетов колхозы Водоватовский и Пешеланский.

**В. Сорчинов.**



Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжгли сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство. Колхозники дер. Редькино Я. Г. Захаров строят новую избу. Фото В. Арефьева. Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 июля)

В течение 29 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Батайск и юго-западнее Клетская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

\* За 28 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* В районе Воронежа в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть заняла населенный пункт. На подступах и на улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500 трупов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов. В течение дня гитлеровцы трижды пытались вернуть оставленные позиции, но потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

\* В районе юго-западнее Клетская идут упорные бои. Советские войска сдерживают натиск немцев и сами наносят им удары. Наша пехотная часть, взаимодействуя с танковым подразделением, разгромила прорвавшегося вперед противника. В этом бою немцы потеряли до 1.500 солдат и офицеров, 19 танков, 45 автомашин и 60 мотоциклов. На другом участке наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

\* В районе Цымлянской наши войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон. В бою около населенного пункта Б. нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

\* В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Оборонял один важный рубеж, пехотное соединение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило до 2.000 немецких сол-

дат и офицеров, 28 танков и 15 орудий. Политрук взвода разведки тов. Нецаев организовал засаду на пути наступающей группы противника. Подпустив врага на близкое расстояние бойцы открыли огонь. Немцы в беспорядке отошли, оставив на дороге около 150 убитых солдат и офицеров.

\* На Ленинградском фронте происходила артиллерийская перестрелка. За два дня огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 10 повозок с боеприпасами и продовольствием. Захвачены пленные. Группа красноармейцев подразделения тов. Лобанова ворвалась в траншею и блиндажи противника и в рукопашном бою уничтожила более 40 гитлеровцев. Захватив 3 пулемета, миномет и другие трофеи, бойцы вернулись в свою часть.

\* Отряд калининских партизан под командованием тов. М. заминировал участок железнодорожного пути. На минах подорвались три поезда противника, в том числе один воинский эшелон. По неполным данным убито и ранено свыше 500 оккупантов.

\* Пленный солдат 6 роты 695 немецкого пехотного полка Вальтер Толлькюд рассказал: «Наш полк долгое время находился на побережье Ла-Манша, в 120 километрах от Лидля (Франция) в мае мы получили приказ выступить. Офицеры говорили, что едем в Югославию. Доехав до Варшавы, мы поняли, что нас везут на Восточный фронт. 11-го июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота окружили и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек, и все сдались в плен».

\* Многие колхозы досрочно выполняют поставки государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственная артель «Улан хальмг», Юстинского улуса, Бальмицкой АССР, сдала государству 13.200 пудов пшеницы, ржи и ячменя. Колхозники артели «Сибирский партизан» Шарыповского района, Хакасской автономной области, переполнили план поставок мяса. Досрочно завершили мясоставки колхозники Кедского района Аджарии. Шелководы Гарского района, Таджикской ССР, сдали государству сверх плана около 22 тонн коконов.

#### Славным защитникам родины

Коллектив артели «Войлок-стелька» посылает славным защитникам родины 20 пар шерстяных носков, 10 пар пуховых перчаток, 2 полотенца и стель-

ко же простыней, 1 свитер и 7 наволочек для подушек.

**Павлов,**  
председатель артели «Войлок-стелька».

## Партийная жизнь

### Несу большевистское слово в массы

Я веду агитационную работу в двух полеводческих бригадах. Каждый день читаю колхозникам сообщения Советского Информбюро, читаю боевые эзоды, очерки. После чтения обычно развертывается оживленная беседа. Колхозники задают мне много вопросов.

В своей работе я нахожу полное удовлетворение, так как мои беседы не проходят даром. Большевистское слово доходит до сознания колхозников. Они понимают, что победа куется не только на фронте, но и в тылу и стремятся работать на колхозных полях так, как доблест-

ные красные воины сражаются против немецко-фашистских захватчиков.

В «боевых листках» у нас показываются передовые люди колхоза, результаты социалистического соревнования, вскрываются недочеты в работе бригад, звеньев и указывается, как надо их устранить.

Агитационно-массовая работа способствует успешной работе колхоза. Наш колхоз неплохо справляется с полевыми работами.

**Дуденкова,**  
агитатор-учительница.  
Будлаковский колхоз.

### Стенная газета „За высокий урожай“

В колхозе «Красная Пушкирка», Вьездновского сельсовета, выпускается общеколхозная стенная газета «За высокий урожай». Редколлегия стенной газеты правильно поняла свои задачи в дни великой отечественной войны. Она мобилизует колхозников на борьбу за высокий урожай, за выполнение плана развития животноводства, за создание крепкой кормовой базы для общественного скота, за укрепление трудовой дисциплины. Она бичует тех, кто нерадиво относится к колхозному коню, кто проявляет халатное отношение к порученному делу.

В восьмом номере газета в передовой статье «О подготовке к уборке урожая» мобилизует колхозников на лучшую подготовку к уборочным работам, на лучшее выполнение обязательств, взятых во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В заметке «О сенокосе»

газета пишет о том, что колхоз слабо развертывает подготовку к сенокосу. В этом же номере помещена статья о медлительности бригад в выполнении плана закладки силоса, подема паров. Газета критикует кузнеца Крылова за то, что он затягивает ремонт уборочного инвентаря.

Газета «За высокий урожай» помещает материалы на бытовые темы. Она пишет о необходимости быстрой организации заготовки и вывозки дров для колхозников.

Какие недостатки в работе редколлегии? В газете нет рисунков. Заголовки заметок выделяются слабо, они сливаются с текстом. В газете мало участвует стахановцев. Фамилий авторов заметок нет, вместо них поставлены псевдонимы. Один номер газеты почему-то написан карандашом. В газете не указывается, когда выходит она.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Новый отряд специалистов

25 июля закончились государственные экзамены в Арзамасском учительском институте. Институт выпустил 98 квалифицированных преподавателей. Выпуск этого года был седьмой по счету.

Арзамасский учительский институт организован в 1934 году. Он является одним из старейших учительских институтов в нашей стране. За время существования института по стационару получили дипломы 1100 человек, по заочному сектору—233.

Многие воспитанники института занимают ответственные должности. Так, например, тов. Е. И. Кубонина работает в Арзамасском райкоме ВКП(б) инструктором по кадрам, тов. И. К. Алексеев—секретарем Арзамасского райкома ВЛКСМ, тов. М. Д. Меньшов—заведующим Лукояновским район-

ным отделом народного образования.

Многие окончившие заочное отделение института также занимают ответственные должности. Так, тов. Е. А. Уткин—пропагандист политотдела Казанской железной дороги, тов. П. Е. Тихонов—директор Колодинской НСШ Шатковского района. Немало воспитанников института находятся в Действующей Красной Армии. Они героически сражаются против немецко-фашистских захватчиков.

В настоящее время институт пополняется новой сменой.

**Ф. Александров,**  
кандидат биологических наук, председатель государственной экзаменационной комиссии.

### В читальном зале

Для читального зала районная библиотека выписывает 11 газет и 23 журнала. Здесь организованы выставки на темы: «Ленинские дни», «О Горьком», «О великой отечественной войне» и другие. Здесь же выпускается стенная газета, в которой читатели прини-

мают активное участие. Библиотека имеет 1714 постоянных читателей. С начала нынешнего года выдано читателям 22894 книги. Каждый день библиотеку посещают 90—100 человек. Среди читателей—рабочие, интеллигенция, домохозяйки, учащиеся.

### Балетный кружок

При Доме культуры организован балетный кружок. В нем занимаются девочки от 9 до 16 лет. В кружке—2 группы. В первой группе обучается 53 человека, во второй—35.

Большие способности показы-

вают М. Минеева, Э. Чирва, Л. Этус, Л. Ившина, Н. Авдонина, Т. Терина, З. Авдонина и другие.

Балетный кружок готовится к концерту. В программе концерта—классические и народные танцы.

### В магазине когиза

За последнее время когизом получено много художественной литературы об отечественной

войне. Большой спрос на книги. «Денис Давыдов партизан», «У партизан» и другие.



Отгонное животноводство на пастбищах Киргизии.

В текущем году в отгонном животноводстве на летних пастбищах Киргизии будет находиться свыше 2-х миллионов голов скота и на зимних пастбищах около миллиона.

На снимке: перегон отар овец колхоза имени Молотова (Чуйский район, Фрунзенская область).  
Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС.

### Соревнование животноводов

## Внедрить сдельную оплату труда на колхозных фермах

### Подготовку к зиме не ведут

Наш Красносельский колхоз «Мировой Октябрь» соревнуется с соседним Кичанзинским колхозом «Новый путь». По поручению сельского совета мы проверили, как выполняют пункт соцдоговора о развитии животноводства кичанзинские колхозники. Обшли мы все помещения фермы и поразились той грязью, какая имеется там. В овчарнике потолка и крыши нет. На стены положены жерди и покрыты соломой, которая уже обвалилась. Как только идет дождь, в овчарнике полно воды. Навоз оттуда не убирается, и навозной жижи там по колено. В коровнике тоже грязно, кормушки не очищаются. В помещении, где стоит бык, полно навоза. Телятник тесный. Телята и сейчас находятся в зимнем помещении, которое не удобно, не отремонтировано, причем в каждом стойле помещается по 2 телятка.

### НЕПРАВИЛЬНО НАЧИСЛЯЮТ ОПЛАТУ

Лишь один телятник, где помещается 12 телят, был чист. Мы заинтересовались им. Телятник этот обслуживает тов. Крылова—эвакуированная. Она работает в телятнике круглые сутки, одновременно выполняет обязанности сторожа. Так как правлению колхоза кажется, что она выработывает много трудодней, оно решило перевести ее на сдельную оплату. А всем остальным работницам фермы начисляют трудодни помесечно.

Получилось так, что телятнице Разживиной за 20 телят начислили за месяц 37 трудодней, а Крыловой за 12 телят за это же время—13 трудодней. У Раз-

живиной и других работниц фермы—грязь, а у Крыловой, которая работает сдельно и заинтересована в хорошем состоянии каждого телянка,—чистота.

У нас на фермах колхоза «Мировой Октябрь» тоже немало недостатков (удойность коров низкая), но все животноводки на сдельной оплате и потому скот весь сохранен, на скотных дворах чистота, ежедневно во всех помещениях моют полы.

### РАБОТАЮТ ВСЛЕПУЮ

Дождались мы прихода доярка с пастбища. Спрашиваем, какова удойность их коров, какая жирность молока? Никто не знает. Ни одна доярка не знает, сколько у ней дает молока каждая корова. Здесь все удом без замера сливают в одну посуду. Не знают доярки и плана поголовья скота, прироста молодняка на своей ферме, а следовательно, не знают и за что они борются.

Никакой подготовки к зиме на фермах Кичанзинского колхоза нет. Ремонт помещений не начал, материалы не завозятся.

Сами животноводы могли бы многое сделать для подготовки помещений к зиме и заготовки кормов, но никто их к этому не призывает и не обязывает. Правление колхоза мало уделяет внимания ферме. Заслушало оно на своем заседании завещующего фермой, поговорило о тех крупных недостатках, какие там есть, и опять успокоилось.

**А. И. Саунина,**  
**М. Г. Макарова,**  
бригадир полевых бригад Красносельского колхоза «Мировой Октябрь»,  
депутаты сельсовета.

## Подготовка школ к новому учебному году

### „Вывезем дрова осенью“

Исполком райсовета в своем решении «О подготовке школ к новому учебному году» обязал председателей колхозов обеспечить заготовку дров к 10 июля, а к 15 июля—вывозку 50 процентов требуемого количества топлива на учебный год.

Как председатель Абрамовского колхоза тов. Зобнин выполняет решение исполкома райсовета? До сих пор не начата заготовка дров.

«Вывезем дрова осенью, сейчас ведь они вам не нужны»,—отвечает тов. Зобнин, когда обращается к нему с просьбой обеспечить школу топливом.

Не проявляет он должной заботы и о ремонте школьного здания. Колхозника, производившего побелку в классах, тов. Зобнин три раза отзывал на другие работы.

Куда годится такое бездушное отношение к школе?

**Е. Волкова,**  
директор Абрамовской НСШ.

### Собирайте ягоды черники!

Ягоды черники имеют лекарственное значение. Они применяются в медицине против поноса.

Собирать ягоды черники нужно в период их полного созревания—в июле, августе. Для сбора их не требуется специальных приспособлений. Лучше обрывать ягоды руками, чтобы получить материал более чистый—без примеси листьев, веток, незрелых и испорченных плодов.

Сушить ягоды нужно в хорошо проветриваемых помещениях или охлажденных печах при температуре 40—50 градусов тепла, на металлических сетках или ситах. Насыпать их надо тонким слоем не более 2 сантиметров толщины. Необходимо сушить ягоды черники до тех пор, пока они не будут слипаться в комок и чавкать рук.

Комсомольцы, пионеры и школьники, собирайте чернику, сдавайте ее в аптеку! Обеспечим нашу страну необходимыми медикаментами.

**Л. Скворцова,**  
сотрудница кафедры естественных и географии при Арзамасском учительском институте.

Отв. редактор **Е. А. ЕРЬКАЛКИНА.**

### Веригинскому колхозу НУЖЕН МЕХАНИК

на двигатель в 25 сил. Оплата по соглашению.

**ПРОПАЛА** лошадь-матка, гнедо-каряя, на лбу звездочка, 4 лет, кличка «Афра». Сообщить по адресу—Морозовский колхоз, Арзамаского района.

На основании решения облисполкома от 28 апреля за № 102 производственные мастерские техникума механизации сельского хозяйства выделены **на самостоятельный баланс** и существуют как самостоятельная Арзамасская машинно-тракторная мастерская.

При Арзамасском комбинате «Рослав-плодоовощ» (поселок при ст. Арзамас I) **25 июля**

открываются месячные **КУРСЫ ТЕХНОМИРОВЩИКОВ.** На курсы принимаются лица с семилетним образованием. Курсанты обеспечиваются питанием.

**ТРЕБУЕТСЯ** старший бухгалтер—Арзамас, улица К. Маркса, дом № 15, в контору кинотеатра «Искра».

Арзамасской бойне конторы Главмясо

**ТРЕБУЮТСЯ** рабочие по обработке кишок и мастера по роговым изделиям.

МП 1394. Заявка № 1432. Тираж 6000  
Типография «Арзамасской правды».

Арзамасскому розничному магазину облветснаба

**ТРЕБУЕТСЯ**

**КАССИР.**

Обращаться—Кооперативная, 63.

Арзамасская школа глухонемых детей

**объявляет прием**

учащихся в подготовительный и первый классы. Принимаются дети в возрасте от 7 до 12 лет. К заявлению приложить свидетельство о рождении и справку о привитии оспы.

**ТРЕБУЕТСЯ**

сторож для пригородного хозяйства. Оплата по соглашению. Обращаться—Арзамас, улица 3-я Трудовая, ликероводочный завод, отдел кадров.